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KẾ HOẠCH
 Triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 67/KH-BCĐ ngày 24/02/2023 của Ban Chỉ đạo công tác gia đình huyện Bắc Sơn về thực hiện công tác gia đình trên địa bàn huyện Bắc Sơn năm 2023.
 Ban Chỉ đạo công tác gia đình xã Bắc Quỳnh (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo xã) ban hành Kế hoạch thực hiện công tác gia đình năm 2023 với những nội dung như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU   
1. Mục đích
	Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, các ban, ngành đoàn thể trên địa bàn xã nhằm tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức của  cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể, các cá nhân, gia đình và cả cộng đồng về tầm quan trọng của công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình.
Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về đạo đức, lối sống, xây dựng hạnh phúc gia đình, giữ gìn và phát huy truyền thống, bản sắc văn hóa dân tộc, phòng chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới, phòng chống xâm hại trẻ em, từng bước ổn định, củng cố và xây dựng gia đình “no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”.
	2. Yêu cầu
Các ban, ngành đoàn thể, các thành viên Ban Chỉ đạo xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động triển khai và phối hợp thực hiện các hoạt động về công tác gia đình; phòng, chống bạo lực gia đình nhằm đảm bảo thực hiện hiệu quả các nội dung của kế hoạch đề ra. 
Đảm bảo việc tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện các nội dung về công tác gia đình theo quy định.
	II. NỘI DUNG 
1. Các nhiệm vụ trọng tâm 
Trên cơ sở chỉ đạo, hướng dẫn của Phòng văn hóa và Thông tin huyện tổ chức triển khai, thực hiện các nhiệm vụ theo:
+ Luật Phòng, chống bạo lực gia đình (sửa đổi); 
 	+ Các văn bản thuộc lĩnh vực gia đình được Ủy ban nhân dân xã ban hành: Kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 18/02/2022 về triển khai thực hiện Chương trình về phòng, chống bạo lực gia đình trong tình hình mới đến năm 2025; Kế hoạch số 50/KH-UBND ngày 25/4/2022 về triển khai thực hiện Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 trên địa bàn xã Bắc Quỳnh;  
2. Các nhiệm vụ thường xuyên
2.1. Công tác truyền thông, giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29/3/2017 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình; đổi mới nội dung, đa dạng hình thức tuyên truyền về công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình; phổ biến giáo dục chính sách, pháp luật về hôn nhân và gia đình, các chuẩn mực, giá trị văn hóa gia đình, kiến thức, kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc.
Tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3) với chủ đề  “Hạnh phúc cho mọi người”.
Tham gia, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày gia đình Việt Nam (28/6) với chủ đề “Gia đình hạnh phúc - Quốc gia thịnh vượng”.
Thông điệp truyền thông về công tác gia đình đến năm 2025:
+ Gia đình hạnh phúc là nền tảng của quốc gia hạnh phúc;
+ Đầu tư cho công tác gia đình là đầu tư cho phát triển bền vững;
+ Gia đình: điểm xuất phát và đích đến của chính sách;
+ Hệ giá trị gia đình là hạt nhân của hệ giá trị quốc gia;
+ Gia đình là nơi nuôi dưỡng, trao truyền các giá trị văn hóa tốt đẹp;
+ Hạnh phúc sẽ tỏa sáng trong gia đình không có bạo lực;
+ Hành vi bạo lực gia đình là vi phạm pháp luật;
+ Phòng, chống bạo lực gia đình là trách nhiệm của toàn xã hội;
+ Xây dựng nhân cách con người Việt Nam bắt đầu từ giáo dục đạo đức; lối sống trong gia đình.
2.2. Các nội dung hoạt động về phòng, chống bạo lực gia đình
Duy trì và nhân rộng các mô hình phòng, chống bạo lực gia đình và nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của mô hình.
Kiểm tra, rà soát, đánh giá tình hình thực hiện pháp luật, chính sách về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình. 
Tiếp nhận tài liệu nghiệp vụ tuyên truyền pháp luật về công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình.
Triển khai thực hiện, tổ chức các hoạt động trong Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình (từ ngày 15/5 đến hết 30/6) và hưởng ứng Ngày Thế giới xoá bỏ bạo lực với phụ nữ và trẻ em gái (25/11), Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới.
2.3. Tham gia tập huấn nghiệp vụ về công tác gia đình, bình đẳng giới trong gia đình  do cấp trên tổ chức
2.4. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình trên các phương tiện thông tin đại chúng về chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước về phòng, chống bạo lực gia đình. Thường xuyên lồng ghép nội dung tuyên truyền công tác gia đình và phòng chống bạo lực gia đình vào cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và phong trào “Toàn dân toàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
2.5. Tăng cường công tác phối hợp về thực hiện công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình nhằm phát huy tối đa tính hiệu lực của việc triển khai, thi hành các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình và tính hiệu quả trong việc thực hiện công tác gia đình. 
2.6. Thu thập thông tin, tổng hợp báo cáo về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định.
III. KINH PHÍ 
- Kinh phí thực hiện theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Văn hóa – Thông tin 
Là Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo xã, chịu trách nhiệm đôn đốc, hướng dẫn, theo dõi, báo cáo Ủy ban nhân dân xã; Phòng Văn hóa và Thông tin huyện kết quả thực hiện. 
Chủ trì, chủ động tham mưu, đề xuất đối với Ban Chỉ đạo xã ban hành các văn bản triển khai, phối hợp thực có hiệu quả các nhiệm vụ, chương trình, đề án về lĩnh vực gia đình trên địa bàn xã. 
Tiếp tục hướng dẫn, triển khai thực hiện mô hình phòng, chống bạo lực gia đình; Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình theo hướng dẫn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh đảm bảo hiệu quả, thiết thực.
Ban hành Kế hoạch tổ chức hoạt động các ngày kỷ niệm về gia đình: Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3); Ngày gia đình Việt Nam (28/6), Tháng Hành động Quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6); ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái (25/11).
Thực hiện thu thập, tổng hợp báo cáo thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định tại Thông tư số 07/2017/TT-BVHTTDL ngày 29/12/2023 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định việc thu thập, báo cáo thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình. 
Chủ trì, phối hợp  triển khai thực hiện công tác thông tin, truyền thông về công tác gia đình trên hệ thống đài truyền thanh tăng cường công tác tuyên truyền về công tác gia đình và các nội dung có liên quan;  chú trọng vào các nội dung giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình, đăng tải, phát sóng lồng ghép nội dung giáo dục đạo đức, lối sống gia đình để thu hút sự quan tâm, theo dõi của đông đảo quần chúng Nhân dân.
Thực hiện công tác truyền thông trong các dịp: Ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3); Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6); Ngày Thế giới xoá bỏ bạo lực với phụ nữ và trẻ em gái (25/11).
2. Các trường học 
Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành đoàn thể xã hướng dẫn, triển khai thực hiện việc lồng ghép kiến thức giáo dục đời sống gia đình vào các hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt chuyên đề và chương trình giáo dục cho học sinh theo từng cấp học. 
3. Công chức Văn hóa – Xã hội 
Chủ trì, phối hợp với các các ban, ngành, đoàn thể liên quan hướng dẫn, tạo điều kiện thuận lợi để người cao tuổi, người khuyết tật và các đối tượng chính sách xã hội khác tham gia các hoạt động tập huấn và bồi dưỡng về giáo dục đời sống gia đình.
Hướng dẫn, thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về thúc đẩy bình đẳng giới, phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, phòng chống xâm hại trẻ em, chăm sóc người cao tuổi;  
Hướng dẫn thực hiện việc chăm sóc, tư vấn tâm lý, bố trí nơi tạm lánh và hỗ trợ các điều kiện cần thiết cho nạn nhân bạo lực gia đình. Đẩy mạnh tuyên truyền nhằm giảm thiểu tình trạng mắc tệ nạn xã hội trong các hộ gia đình. Đảm bảo thực hiện tốt các chính sách, pháp luật, phúc lợi xã hội dành cho các gia đình chính sách, hộ gia đình nghèo. 
4. Công chức Tư pháp – Hộ tịch 
Phối hợp với các công chức liên quan trong việc triển khai, tuyên truyền về chính sách, pháp luật đối với công tác gia đình trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ được giao.
Hướng dẫn công tác hòa giải mâu thuẫn, tranh chấp trong gia đình theo quy định của pháp luật. Thực hiện công tác trợ giúp pháp lý, hướng dẫn và kiểm tra đánh giá đối với hoạt động trợ giúp pháp lý cho nạn nhân bạo lực gia đình.
Tăng cường tổ chức truyền thông trực tiếp tại các thôn, nâng cao chất lượng tin, bài tuyên truyền, thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tuyên truyền nhằm tạo hiệu ứng tốt cho công tác truyền thông. Chú trọng đưa thông điệp gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình vào các sản phẩm truyền thông và phương tiện truyền thông phù hợp, sáng tạo, hiệu quả và có tính lan tỏa tốt.
5. Ban công an xã
Tăng cường công tác tuyên truyền, chủ động phát hiện, ngăn chặn, điều tra, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nạn nhân bạo lực gia đình. Chủ trì, phối hợp với ban, ngành liên quan tăng cường tuyên truyền, phòng ngừa và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật liên quan tới gia đình, xâm hại quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, nhất là người già, phụ nữ và trẻ em.
6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ; Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Đoàn thanh niên, Công đoàn cơ sở xã, Hội Người Cao tuổi, Hội Cựu Chiến binh xã.
Lồng ghép nội dung giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình vào các cuộc vận động, các phong trào của  tổ chức Hội; tập trung tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống gia đình cho hội viên, đoàn viên và các tầng lớp Nhân dân.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO 
Các ngành thành viên Ban Chỉ đạo xã;  Thực hiện báo cáo kết quả thực hiện định kỳ 06 tháng (trước ngày 15/6), năm (trước ngày 30/11) và báo cáo đột xuất khi có yêu cầu về Ban Chỉ đạo công tác gia đình xã để tổng hợp, báo cáo Ban chỉ đạo huyện.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác gia đình năm 2023 trên địa bàn xã, Ban Chỉ đạo công tác gia đình xã Bắc Quỳnh đề nghị các ngành là thành viên Ban Chỉ đạo xã triển khai thực hiện hiệu quả theo nhiệm vụ được giao./.
	Nơi nhận:
- Phòng VHTT huyện;
- Các ngành thành viên BCĐ xã;
- Các thôn;
- Các trường học;
- Lưu: VP.                                                         
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