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KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Tổ chức tuyên truyền các hoạt động nhân 
Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 

 	Thực hiện Kế hoạch số 66/KH-BCĐ ngày 24/02/2023 của ban chỉ đạo công tác gia đình huyện về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3) năm 2023.
Ban Chỉ đạo công tác gia đình xã Bắc Quỳnh ban hành kế hoạch tổ chức Tuyên truyền các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 với nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, ngành, tổ chức, cá nhân, gia đình, toàn xã hội về Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3). Từ đó có hành động cụ thể, thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc.
Phát huy vai trò, trách nhiệm của các câu lạc bộ gia đình phát triển bền vững, nhóm phòng, chống bạo lực gia đình, các thành viên trong gia đình trong việc tuyên truyền ngăn ngừa, ngăn chặn tình trạng bạo lực gia đình, chia sẻ kinh nghiệm phát triển kinh tế gia đình, góp phần xây dựng gia đình phát triển bền vững, tiến bộ, ấm no, hạnh phúc.
	2. Yêu cầu
	Việc triển khai thực hiện tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3) năm 2023 phải đảm bảo chất lượng, nội dung thiết thực, phù hợp, tổ chức trang trọng; gắn kết chặt chẽ với nhiệm vụ trọng tâm về công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả; Tổ chức tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương.
II. CHỦ ĐỀ VÀ THÔNG ĐIỆP TRUYỀN THÔNG
1. Chủ đề: “Hạnh phúc cho mọi người”. 
2. Khẩu hiệu 
- Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3; 
- Hạnh phúc là yêu thương và chia sẻ.
- Lòng nhân ái mang lại hạnh phúc.
- Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc.
- Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình.
- Bảo vệ trẻ em bằng gia đình hạnh phúc, bình yên.
- Gia đình hạnh phúc là nền tảng của quốc gia hạnh phúc.
- Hạnh phúc sẽ tỏa sáng trong gia đình không có bạo lực.
Ngoài các thông điệp truyền thông chính trên, các cơ quan, đơn vị có thể lựa chọn các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3), gắn với lĩnh vực của các ngành, đoàn thể, địa phương và kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trong tháng 3 năm 2023 để thực hiện tuyên truyền.
3. Thời gian
Tập trung  tuyên truyền các hoạt động nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc cao điểm từ ngày 10-20/3/2023.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Nội dung tuyên truyền
Tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc; chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
Các nội dung khác về hạnh phúc, bao gồm hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc dòng họ, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp, hạnh phúc học đường, hạnh phúc trong hoạt động xã hội và các vấn đề liên quan.
Nêu gương người tốt, việc tốt; các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán, đấu tranh những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
Lồng ghép nội dung tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa ngày Quốc tế Hạnh phúc với các hoạt động thực hiện việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn với Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; “Xây dựng nông thôn mới”;…
2. Hình thức tuyên truyền
Thông qua các hình thức tuyên truyền như cổ động trực quan trên hệ thống băng rôn, khẩu hiệu của Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3)  trường học, các trục đường chính, nơi công cộng, nơi đông dân cư,…
Tuyên truyền thông qua các văn bản trên Trang thông tin điện tử của xã; trên hệ thống truyền thanh xã.
Tiếp nhận ấn phẩm sách, tờ rơi, tờ gấp, áp phích có nội dung về xây dựng gia đình hạnh phúc và các vấn đề liên quan đến nội dung hạnh phúc.
IV. KINH PHÍ 
Các hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác gia đình xã sử dụng nguồn kinh phí đã cấp cho sự nghiệp công tác gia đình năm 2023. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 1. Công chức văn hóa – Xã hội ( bộ phận thường trực của BCĐ công tác gia đình xã)
Là công chức đầu mối phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể triển khai thực hiện Kế hoạch đã đề ra.
Đôn đốc, hướng dẫn các thôn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3).
Tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 theo quy định.
2. Các ngành, thành viên Ban Chỉ đạo công tác gia đình xã
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế, lựa chọn nội dung, hình thức phù hợp để triển khai, tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 đến toàn thể đoàn viên, hôi viên và người lao động.
Treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3)  
Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử, hệ thống đài truyền thanh xã về Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3) trên địa bàn xã.
3. Các thôn
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương tổ chức tuyên truyền và các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 trên địa bàn góp phần tạo không khí vui tươi, phấn khởi, nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của hạnh phúc trong cuộc sống.
Ủy ban nhân dân xã đề nghị các ngành, đoàn thể, các thôn triển khai thực hiện và báo cáo kết quả công tác tuyên truyền và các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 về Ủy ban nhân dân xã (Công chức VHXH xã) trước ngày 25/3/2023 để tổng hợp, báo cáo huyện theo quy định./.

	 Nơi nhận:
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